

祂， 不只愛你本來的樣子

文／Hanna Chang 圖／JIA-EN



102511版權所有

還記得大學時，很喜歡一首給孩子唱的歌曲〈你是唯一〉，歌詞溫暖地吟著：

因你世界會更美好，沒有人會像你，
神的眼中 你是寶貝，
在世上 你就是唯一。
喔！你是如此如此特別，
在天父的眼中，沒有人能取代你。

我很喜歡這首詩歌，也喜歡教小朋友一起唱。歌詞表達出主耶穌對每個人的愛，都是獨一無二、無法取代的，令我十分感動，也想和其他人分享。

那時，有一系列繪本甚為流行，其中一本名叫《愛你本來的樣子》。故事講述一位國王要到鎮上挑選一個孩子作為養子，於是小鎮的人們各個卯足全力，努力學習各種才藝絕活、竭盡心力地打扮自己，想盡辦法在國王到來時能獲得青睞。

後來，國王真的來了，但他卻從眾人之中，選了一位非常普通的女孩成為自己的孩子。這個女孩既沒有光鮮亮麗的外表，也沒有令人刮目相看的才能，在家人之中，她並不起眼，更別說要和鎮上的其他人相比了。

然而，為什麼國王偏偏要選上她呢？原來，那天國王換上了便裝出現在小村莊中，看起來就像是一名普通的旅客。那些忙著想被國王看見的村民們，沒有人願意停下腳步接待這位旅人。只有這位平凡的女孩，主動親切地付出愛心接待了他……。

這首歌與這個故事，都很明確地傳達出一個意涵讓我們明白：耶穌愛我們，是愛我們原本的模樣，而不是外在的裝飾。祂對我們的愛是量身打造、絕無僅有的，讓我們因為這份愛得到激勵，也學會自重、自愛。

我們的主，不只愛我們本來的樣子。在祂的心中，更期待我們將來成為那靈德完備、靈命健全，合祂心意的聖潔新婦。

我們所敬拜的造物主，確實愛我們本來的樣子。祂在萬古之先就已經揀選了我們；當我們還如罪人汲汲營營，像孤兒般徬徨無助、憂傷迷惘時，祂就為我們釘死十字架，付出生命作為代價，使我們成為祂的家人。許多人都是在生命步入黑暗深谷時與耶穌相遇，相信對此更能深刻體會，心中也不禁會心一笑。

不過，聆聽默想祂從古至今的呼喚，發現主愛我們本來的樣子，只是一個開始，祂的愛並不只是如此：

我從你旁邊經過，看見你時候正動愛情，便用衣襟搭在你身上，遮蓋你的赤體，又向你啟示與你結盟，你就歸於我，這是主耶和華說的（結十六8）。

我們的主，不只愛我們本來的樣子。祂看見我們有傷痕、髒汙與破綻，因此需要祂的護衛與寶血洗淨，並用祂的油來膏抹，使我們成為聖潔，與祂立下永恆的盟誓。

我就下到窯匠的家裡去，正遇他轉輪做器皿。窯匠用泥做的器皿，在他手中做壞了，他又用這泥另做別的器皿；窯匠看怎樣好，就怎麼做（耶十八3-4）。

我們的主，不只愛我們本來的樣子。在祂的手中，我們是一塊能被細心雕琢的泥土。祂是最了解我們的匠人，透過生活的經歷淬鍊、熬煉、鍛鍊，最終將我們燒製成祂手中的精工藝品。

你們作丈夫的，要愛你們的妻子，正如基督愛教會，為教會捨己。要用水藉著道

把教會洗淨，成為聖潔，可以獻給自己，作個榮耀的教會，毫無玷汙、皺紋等類的病，乃是聖潔沒有瑕疵的（弗五25-27）。

我們的主，不只愛我們本來的樣子。在祂的心中，我們將成為祂期待已久的新婦。祂用人生時間預備，使我們脫離與祂初識時的舊習慣與壞性情，脫去老我，成為嶄新、合宜、無瑕、配得祂迎娶的完美新娘。

你們學了基督……就要脫去你們從前行為上的舊人……又要將你們的心志改換一新，並且穿上新人；這新人是照着神的形像造的，有真理的仁義和聖潔（弗四20-24）。

所以，若你經歷了在生命低谷時那接納你本相的愛，請不要繼續停在過去的樣子，也不要繼續過那舊日的人生。因為耶穌愛我們的時候，我們本是醜陋缺乏；但耶穌再來迎娶的時候，祂卻盼望我們靈德完備、靈命健全，成為合祂心意的新婦。

這一場從「本相」到「新娘」的蛻變，這一段從舊人煥然一新的過程，將有數不清的考驗和打磨，無止盡的學習與修鑿，卻也充滿取之不竭的恩惠與陪伴——這都來自那位愛你本來的樣子，卻更深深期待你成為全新樣貌的耶穌！

我又看見新耶路撒冷由神那裡從天而降，預備好了，就如新娘妝飾整齊，等候丈夫（啟二一2）。

讓我們一起回應祂的期待！

